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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 2 cnavpg ms3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

TepMUMHONOrua:
KareropmanbHbie Npu3HaKku
dDaKTOpHbIE
HoMmuHanbHbIE

NMpumepsl:
npoceccusn,
BOJDKHOCTbD,

MaeHTU(hOUKALMOHHbLIN HOMEP,
HOMeEp rpynnsl CTyaeHra,
TapudgpHLIN NNaH,
n3parenbCTBO,
obnacrb Haykmu

Camu 3HaveHmMAa npu3HakoB 6ecnone3Hbi!
MmeeT cMmbICN NMUUIb onepauua CpaBHEHMUA...

NMpuknagHbie 3afayun aHaan3a AaHHbIX | 16 Hoab6psa 2016 roaa



Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

NMpuknagHble 3apaunm:

3 cnaug vm3 45

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

1. PekomeHparenbHana cucremMma gna cnyx6bsl 6esonacHocTH

nonb30BaTesib

oraen pocTyn pecypc paspeweHue
UBaHoOB 07 A b316 +
MeTpos 06 A b316 +
Cupopos 06 C b315 -
Homep npuaHaka 1 2 3 4 5 6 7 8
Uucno kareropun 7518 4243 128 177 | 449 343 | 2358 67
2. AHanN3 KoOHBEepCcum
MCTOUYHMK CChbINKa 6paysep Bpems CA
google none chrome 12:13:40 -
yandex none opera 12:13:42 +
ozon www.ozon.ru/id218 opera 12:14:02 -

NMpuknagHblie 3agaum aHanu3a AaHHbIX

16 Hos6ps 2016 roaa




Koa: aBTomarnueckoe onpepeneHue KareropmanbHoOCTM
e €CJIN SHaAYMeHMUA — CTPOKM
e €CJIN MaJnio YHUKasnbHbLIX 3HaAYeHMM

Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

¥}

i T 3 TAITIT, T~
1 H3HTH EBC

def find cat(data):
for name in data.columns:

city income
Moscow | A 10.2
London |B 11.6

2 |London |A 8.8

3 | Kiev A 9.0

4 | Moscow | B 6.6

95| Moscow | B 10.0

6 | Kiev A 9.0

7 |Moscow | A 7.2

MpuknaaHble 3aga4yyn aHanM3a AaHHbIX

class cTpoka,
degree Mallo YHMKAJbLHHX

4 cnavag w3 45

IO

S += name
if (type (data[name] [0])
CTpOKa, '
if (data[name].nunique()<=3):
5 += ' Malo VHMKAaJIbHEX'
if (s!=name):

print

s += "1

find cat(data)

city cTpoka, MaJ0 YHMKAIILHHEX
MAJ0 YHMKAIJEHEX

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Ha K
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 5 cnanpg m3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Yto penarb C KatTeropmaminbHbIMUA NPU3IHaAKaMm

Yto penarn?
e OHE-koagupoBaHue
e OHE + SVD

e BewwecrBeHHOE KOaupoOBaHMue

Kakme moryrt 6biTh Npobnemobi?
e Mpobnema manbix Kareropun
e Mpo6nema 60NbLWIOro NPM3HaAKOBOIro NPOCTPaHCTBA
e HyXXHbI «B3aMMOAENCTBUA» NPU3HAKOB

NMpuknagHbie 3afayun aHaan3a AaHHbIX | 16 Hoab6psa 2016 roaa



Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 6 cnavpg ms 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

One-hot-kogupoBku (Dummy)

HonxHocTb HonxHocte| 1 2 3 4 5
acc. 1 1 1 0 0 0 0
Aou. 2 2 0 1 0 0 0

npod. 3 1 1 0 0 0 0
3aB.kad. & 1 1 0 0 0 0
peKaH 5 3 0 0 1 0 0
2 0 1 0 0 0
2 0 1 0 0 0
4 0 0 0 1 0

Mpob6nema:

NMpuknagHbie 3afayun aHaan3a AaHHbIX | 16 Hoab6psa 2016 roaa




Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 7 cnaug ms 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Koa: Dummy-kogupoBaHue
e sklearn.preprocessing.OneHotEncoder
e yepe3 cpaBHEHMUA
e pandas.get_dummies

from sklearn.preprocessing import OneHotEncoder

ohe = OneHotEncoder (sparse=False)

new ohe features = che.fit transform(data.city le.values.reshape(-1, 1))

tmp = pd.DataFrame (new ohe features, columns=['city=' + str(i) for i in range (new ohe features.shape[1])])
data = pd.concat([data, tmpl, axis=1)

data
city class | degree | income | city=0 | city=1|city=2 | # pyumoi cmocob
def code myohe (data, feature):
0| Moscow | A 1 10.2 0 0 1 for i in data[feature].uniquel():
1|London |B 1 116 |0 1 0 salizs ez cllbs o = ol =
(data[feature] == 1) .astype(floa
2| London |A 2 8.8 0 1 0 c-:ude_my-:uhe{data, Fl:i:}rT)
3|Kiev |A |2 9.0 1 0 0 data
4| Moscow | B 3 6.6 0 0 1
5| Moscow | B 3 10.0 0 0 1
6 | Kiev A 1 9.0 1 0 0
7| Moscow | A 1 7.2 0 0 1

NMpuknagHbie 3afayun aHaan3a AaHHbIX | 16 Hoab6psa 2016 roaa



Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 8 cnang us3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Mpo6nemsbl peanusauumn

OneHotEncoder no ymonuaHumio nopoXxpaeT sparse-orBeT

OneHotEncoder paboraeT TONbLKO C YyMcnamm
(py4yHoOe pewseHue n co ctpoKkamm)

Mpo6nemsl rmnobanbHbIe
Uucno npusaHakoB moxeTt ObiTh 6o0nbuinm.

Ho:
NMpusHaku 6MHapHbIe,
Marpuua paspexeHHan

(XpaHAT «NONMOXEeHUA eauHULY,
€CTb cneuuanbHbie MeToabl)

NMpuknagHbie 3aaayuv aHann3a AaHHbIX \ 16 Hos6ps 2016 roaa



AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

KOHBIOHKLMM NPpU3HaAKOB

9 cnauag vm3 45

f g f&g nepeHymMmepauun
1 2 (1,2) 1
1 1 (1,1) 2
0 2 (0,2) 3
2 1 (2,1) 4
2 1 (2,1) 4

Monyuyaem HOBbLIN (haAKTOPHLIM NPU3HAK

NMpum po6aBneHn KOHBLIOHKUMN — pa3pacTaHMe NPpoCcTpaHCcTBa

MopaaoK KOHBIOHKUMM

2

3 4

YUucno npusaHakos 15283

205298

882617 2076324

NMpuknagHblie 3agaum aHanu3a AaHHbIX
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Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

10 cnavg m3 45

Koa: KOHBIOHKLMA NPU3HAKOB

city class | degree | income | city + degree

0 | Moscow | A 1 10.2 Moscow + 1
1|London (B 1 11.6 London + 1
2 |London |A 2 8.8 London + 2
3 | Kiev A 2 9.0 Kiev + 2

4 |Moscow | B 3 6.6 Moscow + 3
5 |Moscow | B 3 10.0 Moscow + 3
6 | Kiev A 1 9.0 Kiev + 1

7 |Moscow | A 1 7.2 Moscow + 1

OueHb npocToe peweHue!

MpuknaaHble 3aga4yyn aHanM3a AaHHbIX

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

# KOHEBOHKIMA HOEYX IIPHIHAKOE
def make conj(data, featurel, feature2):
data[featurel + '

data[featurel] .astype(str) +

L

-+

—

' + feature?]

data[feature?] .astype(str)

return (data)
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make conj (data,
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'degree')
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 11 cnavp ms3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Koa: xak penartb sparse-marpuuy B Python

from sklearn.preprocessing import LabelEncoder
FinelineNumber = LabelEncoder() .fit transform(data['FinelineNumber'].fillna(-1))
DepartmentDescription = LabelEncoder () .fit transform(data['DepartmentDescription'].fillna('n'))

from scipy.sparse import csc_matrix
S1 = csc_matrix((data.ScanCount, (data.VisitNumber, DepartmentDescription))) .astype (numpy.floaté64)
S2 = csc_matrix((data.ScanCount, (data.VisitNumber, FinelineNumber))) .astype (numpy.floaté64)

# BexkTOp OTBETOB M MHAEKCH O6ydYeHMusI

y = data.groupby('VisitNumber') ['TripType'].first()
indextrain = y.index.values

y = y.values

encodery = LabelEncoder ()
y = encodery.fit transform(y)

# xoHTpone mo dommaM - JorMCcTHMUECKasT perpeccuss

from sklearn.cross validation import cross_val score

from sklearn.cross_validation import StratifiedKFold

from sklearn.linear model import LogisticRegression

from scipy.sparse import hstack

print (cross_val score (LogisticRegression(), hstack([Sl[indextrain,:], S2[indextrain,:]]), y,
cv=StratifiedKFold(y, n_folds=2), scoring='log loss'))

NMpuknagHbie 3afayun aHaan3a AaHHbIX | 16 Hoab6psa 2016 roaa



Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

12 cnavg m3 45

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

I1poc1'o KOAMUMPOBKM BelLLEeCTBeHHbBLIMM YUMCinamMmm

AdomxHocTb f g
acc. 19 25
AOLL. 25 35
npod. 30 68
3aB.Kad. 34 71
AEeKaH 50 67

OavH MPU3HaAK MOXKHO KOAMPOBaTh HECKOJIbKO pas3...

NMpuknagHblie 3agaum aHanu3a AaHHbIX

HO KakK?

16 Hos6ps 2016 roaa



Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 13 cnaunpg ms3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

I1poc1'o KOAMUMPOBKM BelLLEeCTBeHHbBLIMM YUMCinamMmm

AdomxHocTb f g
acc. 19 25
AOLL. 25 35
npod. 30 68
3aB.Kad. 34 71
AEeKaH 50 67

OavH MPU3HaAK MOXKHO KOAMPOBaTh HECKOJIbKO pas3...

e MPOCTO HOMEpaMM KaTteropmm (YCTaHOBMTL KAKOWU-TO NMOpPARoK)
e HECKOJIIbKO pa3 CnyvyaMHbiMM HOMepamMmm
e MO MOWHOCTMU KaTteropmm (caman ecrecreeHHasa KOAMpPOEBKa)
°* NO APYrMM BELLECTBEHHbIM NMpU3HaKaMm
e MO Apyrum cbakTopuanbHbIM NMPpU3HaKaM
e OamecoBcCKOEe KoaupoBaHMe

NMpuknagHbie 3afayun aHaan3a AaHHbIX | 16 Hoab6psa 2016 roaa



Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

14 cnavpg vm3 45

Kopa: lNMpocrenuwee KkoaoMpoBaHMe — N0 HOMEpPY Kareropmm
o sklearn.preprocessing.LabelEncoder

o dict + map

city class | degree |income | city_le from sklearn.preprocessing import LabelEncoder

le = LabelEncoder ()

0 | Moscow | A 1 10.2 2 le.fit (data.city)

1| London | B 1 116 1 data['city le'] = le.transform(data.city)
data

2| London |A 2 8.8 1
# py4Hasa aJbTepHAaTHBA

3 KiE"'u'r A 2 gD D F ff?Ei_l:.E JITA V:,.E,’.-'ff:E__TI
dct = {'Kiev': 0, 'London': 1, 'Moscow': 2}

4|Moscow | B 3 6.6 2 data['city le'l = datal'city'].map (dct)

5| Moscow | B 3 100 |2 Gslos

6 | Kiev A 1 9.0 0

7 | Moscow | A 1 7.2 2

train d['Manager Gender'] = train d['Manager Gender'].map({'M':1, 'F':-1, nan:0})

MpuknaaHble 3aga4yyn aHanM3a AaHHbIX \

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 15 cnavnpg ms3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Kopa: Mo 3sHaueHuAM KaTteropmanbHOro npu3Haka
e NPOCTO NO MOLWHOCTU — OffHA CTPOKa

feature = 'city'
newfeature = 'city c’'
data[newfeature] = data[feature].map(data.groupby(feature).size())
datal

city class | degree |income | city_c
0 | Moscow | A 1 10.2
1|London |B 1 11.6 2
2|London A 2 8.8 2
3 | Kiev A 2 9.0 2
4| Moscow | B 3 6.6 4
3 | Moscow | B 3 10.0 4
6 | Kiev A 1 9.0 2
7 | Moscow | A 1 7.2 4

NMpuknagHbie 3aaayuv aHann3a AaHHbIX \ 16 Hos6ps 2016 roaa



Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 16 cnavpg ms 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

KoaumpoBaHue OTHOCUTENbHO Apyrux (BewecrBeHHbIX) NPU3HAaKOoB

KHMra 120 KHura
KHMra 200 (120+200+180)/3
KHMra 180
NPUHTEP 7000 MpuHTep
npuHTEep 3500 (7000+3500)/2
UHTepnpetauun

CpepHAaa ueHa B KaTteropum
MakcumanbHaa ueHa
Aucnepcusa ueH
YUucno ckMaok B Kateropum

Ho: y Hac moryr GbiTh HEe BeweCTBeHHbIe NPU3HaKM

NMpuknagHbie 3aaayuv aHann3a AaHHbIX \ 16 Hos6ps 2016 roaa



Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

# QVHEITMA BO3BpPAMIeT SHAYEHMA

def code mean (data,

17 cnavag vm3 45

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Kon: KoaguMpoBKa no GHaveéHMAM BelLeCTBeHHOro npm3Haka

- = TTT

cat feature,

OB O T

T T L TF 5
L2000 W JJ.L_.I_'\:._"Iaf.'fJ

real feature):
(datalcat feature] .map(data.groupby(cat feature) [real feature].mean()))

'city',

return
data['city mean income'] = code mean(data,
data
city class | degree | income | city_mean_income

0| Moscow | A 1 10.2 8.5

1|London |B 1 11.6 10.2

2|London |A 2 8.8 10.2

3 | Kiev A 2 9.0 9.0

4| Moscow | B 3 6.6 8.5

3 | Moscow | B 3 10.0 8.5

6 | Kiev A 1 9.0 9.0

7| Moscow | A 1 7.2 8.5

MpuknaaHble 3aga4yyn aHanM3a AaHHbIX

"income")

16 Hos6ps 2016 roaa



Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 18 cnavpg ms3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

MeToabl PelueHMA 3aga4 C KatTeropmasibHbBIMMN NPpU3IHaKamMmm

Kak pewarn?

NMpuknagHbie 3afayun aHaan3a AaHHbIX | 16 Hoab6psa 2016 roaa



Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 19 cnavpg ms3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

JinHenHble MmeToabl

L=wyfi+...+w, T,

fi - He o6asarensHo MCXOAHbIE NPU3HAaKH
(M.6. X KOAMPOBKU, KOHBIOHKLIMM U T.N.)

BcnommHaemMm...

1

+ e—(VV]_ f]_+. . .+Wn fn

(vvl,...,wn):(Wl,...,wn)+ﬂ,i yi—l ) (f1,..., )
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Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

20 chnaug 3 45
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MpuknaaHble 3aga4yyn aHanM3a AaHHbIX

4 C 6 8

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 21 cnang us3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

KauectBo anroputmoB nakerta LIBLINEAR
nocne one-hot-koguposaHua NnpUu3HaKoB

MopaaoK KOHBIOHKLUMM 1 2 3 4
ROC AUC 0.8591 0.8703 0.8713 0.8704

e ManeHbKkMe KaTeropmm MmmeeT CMbICN yaanaTth (CXnonbiBaTh B OAHY)

e HekoTtopblie KkaTteropmm Moryr ObiTb TONbKO B KOHTpone / B obyueHum

NMpuknagHbie 3aaayuv aHann3a AaHHbIX \ 16 Hos6ps 2016 roaa



Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

banecoBckaa kogupoBKka

Yem nnoxan?

22 cnauvg w3 45

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

1 + 0.75 +
1 + 0.75 +
1 - 0.75 -
1 + 0.75 +
0 - 0.5 -
0 + 0.5 +
e COAEpPXMUT faHHbIe 00 oTBeTe!
1 2

0.0 0.33

0.0 0.00

0.0 0.33

0.5 0.00

0.5 0.50

0.5 0.50

0.5 0.33

QOO WwPpP—
BmmOERO0 RN

Kakon orBeTt (UueneBou BeKrTop)?

MpuknaaHble 3aga4yyn aHanM3a AaHHbIX
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Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

23 cnaug 3 45

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

banecoBckaa kogupoBKka

Muumbin Beixopa — LOO-kogupoBka

WwwwppPp P

w >

1
.66
.66
.66
.00
.00
.50
.50

OO OHFrr OOO

NMpobnema c KOHTpONem:

0.75
0.33

Kakon oreBeT (Uuenesou BeKTop)?

Crano ewé xyxe!

MpuknaaHble 3aga4yyn aHanM3a AaHHbIX
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 24 cnang u3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

banecoBckaa kogupoBKka

A Beab 3TO MMEeT OTHOLUEHMUE K CTeKMHrY;)

Boixopn:

e paspeneHue BbiboOpku (ana koaupoBaHua /| pna obyueHun)

e «perynapusauuman»

e nobaBneHue cnyyamHoro wyma

NMpuknagHbie 3aaayuv aHann3a AaHHbIX \ 16 Hos6ps 2016 roaa



AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 25 cnang us3 45

BanecoBCKMue anropurmbl — Kak MOXXHO peLwiaTth

NMepekoapoBKa 3HAYEHUMN NPU3HAKOB B OLLeHKY BEePOATHOCTH

_(F)nYi|+4j ¢
[ 1i(f5)[+c

M.0. c perynapu3sauuen Jlannaca
3JHaAUYeHMA NPpU3HaKa MOXeT He
ObiTb B OOyUEeHMM...

dj

L(fy,..., f)

NMpuknagHblie 3agaum aHanu3a AaHHbIX

1 + 0.75 +
1 + 0.75 +
1 - 0.75 -
1 + 0.75 +
0 - 0.5 -
0 + 0.5 +
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 26 cnang us3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

BanecoBCKMe anropMrMbl — UyTh nyvule...
B NPU3HAKOBOM NPOCTpPaHCTBE

(@(9),-- s 0(90)s Vise -0 70)

o() - npeobpazosaHue npu3HaKa
Ecnu ucnonssyem log, To cymma - npoussegeHue B HamHom baunece

0, fj eFj,
1, fj ¢ F,

- xapaKTepucruquKuﬁ BEKTOP «KM3BECTHOCTMU SHAUMECHMA NPU3HaAKOB»

Vi=

0.85
H A 0.84 IV":/IJ:_- ______________ B
ACTPOMNKa NOKOOPpAMHATHLIM - y',
O ‘ 1
CNyCKOM o 0.83 =
x 'I
o 0.82 [! 7
= /
< o081+ |1
’ = === 0by4yeHne
0.8 KOHTpONb
1 I ] _
20 40 60 80

HOMEP UTeEpaLlnn
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Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

27 cnavug w3 45

BbanecoBCKMue anropmuTmbl

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Mopsapok 1 2 3 4 5
KOHBIOHKLUUM
X-MPU3H.NP-BO 0.8491 0.8814 0.8864 0.8878 0.8868
x-Jlannac 0.8475 0.8746 0.8801 0.8834 0.8842
log-npu3H.Np-BO 0.8101 0.8234 0.8247 | 0.8242 0.8246
sqrt-Jlannac 0.8465 0.8726 0.8790 0.8809 0.8821

Jlyuwe He norapugpMmmpoBaTtb...
AUC ontTumu3aupyer cymma BepoaTHocTen!

NMpuknagHblie 3agaum aHanu3a AaHHbIX
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AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 28 cnang us3 45

MeToabl, OCHOBAHHbI® HA CUHIYNIAPHOM Pa3riOXXeHUM MaTpMubl

0.8
0.75

©
\l

0.65

AUC ROC

O
o

0.55

OMHapHbLIX NPU3HaAKOB

F'~UAV Uw=Y w=U"U + AUy

svd

==== *sgrt + svd
""" /sqrt +svd
0 200 400 600 800 1000
K
svd

MpuknaaHble 3aga4yyn aHanM3a AaHHbIX \

KauecTBO OT Uuchna
cnaraemsbix B SVD

Hanbwe - 6onblie
1 yaca

Xopowo ymMmHOXaTb

CTPOKY HAa KOPEeHb U3
CYMMbI CTPOKM!
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 29 cnang us3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

MeToAabl, OCHOBAHHbIE HA CUHTYNAPHOM Pa3si0OXXKeHUM MaTpULbl
OMHapHbLIX NPU3HaAKOB

KauectBOo oT kOo3achchuumeHTa perynapmusaumm

0.7905¢

0.79 .

0.7895 \\
~N

0.789 ° ' ' ' ' '
0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1

AUC ROC
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Knaccucdmkaymsa ¢ kateropmasibHbiIMU NpusHakamMmm 30 cnaupg m3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MIY)

MeToAabl, OCHOBaHHbIE HAa 6nu3ocTn

m obobweHme B3BEeWweHHOro meroga
Z i Yi 6nnxxanmwmumx cocepem -
i—
m
Z r k coBnagaeTt ¢ uMcnom ob6bLeKToB B
! obyueHum

BeCa 3aBMCHAT OT CXxoacTBea

d
= Z WQHI[fj — fij] o6bekToB

QeQ” jeQ
CteneHb KOHBIOHKLMM 1 2 3 4
KauecTtBO 0.8681 0.8884 @ 0.8900 | 0.8919
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 31 cnang us3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

MeToAabl, OCHOBaHHbIE HAa 6nu3ocTn

e «NIEHUBAA Mogenb» anropuTtMmoB (Ana knaccudpukaumm Heobxogumo
XpaHUTb BCIO oOyuarowyro Bbi60pKy)

e Npoueaypa HACTPOMKMU NapaMeTpPoB AOCTATOYHO Aonras

e Mpu MCNONb30BaHUU KOHBIOHKLIMM — KA4YE€CTBO PacTéT, HO PacTéT m
BpeMA HACTPOUKHM
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Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

32 cnaug 3 45

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

MeToabl, OCHOBAHHbIE HA TEH3O0PHbIX PAa3NMOXXEeHUAX

frn Fono

Ym

nHcpopMmaumMa 0 SHAUYEHUAX MaTpPULLbI

Z =\ Zij |lnysn
f g
1 2 1
2 1 1
1 3 0
2 2 0

Ly, fo = Wt

NMpuknagHblie 3agaum aHanu3a AaHHbIX

VA

UV
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 33 cnang us3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Upena pa3noxeHun

TOBap

KJIMEeHT - kn

mk mn
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 34 cnang u3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

MeToabl, OCHOBAHHbIE HA TEH3O0PHbIX PAa3NMOXXEeHUAX

J = Zet + /IlZZu.S + /IZZZVSJ

s=1 i=1 s=1 j=1
k

€ = Z(U fusVs, fr2) — Yt
s=1

AHanoruuHo B MHOroMepHoOM criyuae — HO Tam TeH30p!

Kak MuHMMmu3suposarb?
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Knaccucdmkaymsa ¢ kateropmasibHbiIMU NpusHakamMmm 35 cnaupg m3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MIY)

Kak MUHMMU3MpoBaTh...

1. SGD

0J 0J

— — 2 ZetVS’ ft2 _l_ 22#1U|S — — 2 Ze’[u ftl!S + ZZ’ZVSJ

auis t: fir=i aVsj t: fio=]

UTepaumoHHbIM Npouecc:
Uis = Uis — & Zetvs,ftg — A1Ujs Vsj =Vsj — Zetuftl,s — lzvsj
t: ft]_:i t: ft2=j

2. ALS
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 36 cnang us 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

MeToabl, OCHOBAHHbIE HA TEH3O0PHbIX PAa3NMOXXEeHUAX

0.95 - 0.=0.001, 1,=0.04 .
0.9 / ----- «=0.001, 1=0.25 |
R N N N A Bt 0.=0.005, A,=0.04

0.71 i
|
0.65 TNmmals

100 200 300 400 500 600 /700 800 900
HOMEP nTepaunmn

KauecTtBo Ha 06yueHum (ToHkMue rpacdmkmn) u KoHTpone (Toncrbie)
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 37 cnaing us3 45

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

METOAbI, OCHOBaQHHbIC Ha KOAMPOBKaX NPU3IHaKOB

KauecTBO cnyyamHOro neca or umcna aepeBbes
NMPM crnyvyamHbIX KOAUMPOBKaX

086 - PO Sl Lo R JESS
"”"’ N N S Ry Ay N Sy

8 0.85 I
Y I

0.84 =
ii)) mtry=1

0.83 miry=2

- mtry=3
(182E
0 500 1000 1500

YNCJ10 AepeBbLEB

MpuknaaHble 3aga4yyn aHanM3a AaHHbIX

2000
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 38 cnang us3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

KoaupoBaHue oTHOCUTENbHO Apyrux (pakTopHbIX) NPU3HaAKOB

1 2 3 4
A 1 2 2 0
B 1 0 0 3
C 0 0 1 1

B aTom marpuue BCé cofepXXuTcA...

Owo | mo w> > > P> 0P

AP PAPWWWOWNN=2=
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Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

39 cnaug 3 45

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

SVD-pasnoxeHue xapakrepucruueckom (no Marpocosy) matpuubl

[u,1,v] =

u

o OO

O O OO

.5043
.7932
.3413

.4535

.3757
.2920
.3909
.7879

svd (4)

0.8419
-0.5396
0.0102

2.8954

.1044
.5815
.5850
.5556

O O OO

NMpuknagHblie 3agaum aHanu3a AaHHbIX

.1922
.2822
.9399

.8307

.5711
.4628
.6686
.1122

o OO

-0.7223
0.6019
-0.2408
0.2408

A 0.5043 | 0.8419 1 0.3757 | 0.1044
B 0.7932 | -0.5396 1 0.3757 | 0.1044
A 0.5043 | 0.8419 2 0.2920 | 0.5815
A 0.5043 | 0.8419 2 0.2920 | 0.5815
A 0.5043 | 0.8419 3 0.3909 | 0.5850
A 0.5043 | 0.8419 3 0.3909 | 0.5850
B 0.7932 | -0.5396 3 0.3909 | 0.5850
C 0.3413 | 0.0102 3 0.3909 | 0.5850
B 0.7932 | -0.5396 4 0.7879 | -0.5556
C 0.3413 | 0.0102 4 0.7879 | -0.5556
B 0.7932 | -0.5396 4 0.7879 | -0.5556
B 0.7932 | -0.5396 4 0.7879 | -0.5556

KOoOaAMPOBKa nNpm mCcnomnb3oBaHUM
ABYX KOMMOHEeHT B Pa3J10XKeHMNAX
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 40 cnavg m3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

Koa: xkoguposaHue no [IPYITOMY kateropmanbHOro npusHaka
e MO XapaKTepmMcTu4ecKom matpumue

import numpy as np
from numpy.linalg import svd
def code factor(data, cat feature, cat featurel):
ct = pd.crosstab(data[cat feature], datal[cat featurel])
u, , _ = svd(ct.values)
coder = dict(zip(ct.index, ul[:,0])) # eciM KOOMPOBATE NEPBOM KOMIOHEHTOMH
return (data[cat feature].map (coder))

data['city degree code'] = code factor(data, 'city', 'degree')
city class | degree | income | city_mean_income | city_degree_code
0| Moscow | A 1 10.2 8.5 -0.888074
1|London |B 1 11.6 10.2 -0.325058
2| London |A 2 8.8 10.2 -0.325058
3 | Kiev A 2 9.0 8.0 -0.325058
4| Moscow | B 3 6.6 8.5 -0.888074
5| Moscow | B 3 10.0 8.5 -0.888074
6 | Kiev A 1 9.0 8.0 -0.325058
7| Moscow | A 1 7.2 8.5 -0.888074
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Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm

AUC ROC

AUC ROC

41 cnauvpg w3 45

AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

METOAbI, OCHOBaQHHbIC Ha KOAMPOBKaX NPU3IHaKOB

0.885 \\
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MpuknaaHble 3aga4yyn aHanM3a AaHHbIX

3aBMCMMOCTb KauecTBa oT
napamerpa mtry
CnyYyamMHoOro neca

3aBMCMMOCTb KavuecTBa oT
yMcna aepeBbeB B
cnyyamMHOM nece
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 42 cnavg v3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

KoaupoBku

e CrnyvyauHble
e HA OCHOBE Apyrmx
e SVD (Ha ocHOBe apyrux + oproroHanumsauua)
e 6amecoBckana (HeT aIKCNepuMeHTOB)
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 43 cnavng n3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

AHncambnu anropurmos

oA +(1-a)A, a[0]]

anroputmbl | JIMHEeMHbIN bauec kNN+ABO TeH3o0pbl | KogupoBkmu
2l 5 7 8 9
FIMHEeMUHbIN 0.8713 0.8914 0.8919 0.8731 0.8879
bamec 0.8878 0.8972 0.8884 0.8974
kNN+ABO 0.8919 0.8924 0.8919
TEH30pbl 0.8453 0.8872
KOAMPOBKMU 0.8863
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Knaccudpumkayuma ¢ kateropmasibHbiMUM NpU3HakaMm
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MpuknaaHble 3aga4yyn aHanM3a AaHHbIX
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AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)
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Knaccndmkaumsa ¢ kateropvasibHbiMyU NpusHakaMum 45 cnavg n3 45 AbsikoHoB A.I'. (MockBa, MI'Y)

JNinteparypa

AbakoHOB A. MeToab! peweHUsa 3aaau Knaccucdpukaumm ¢ KareropmanbHbIMMUM NpUu3Hakamm //
MpuknagHaa maremaruka m mHcpopmaruka. Tpyabl chakynbTera BbluMCNUTENIbHON MaTeMaTUKMU U
kubepHeTrukmn MIy umenm M.B. JllomoHocosa. — 2014. — Ne 46. — C. 103-127

http://istina.msu.ru/media/publications/article/972/9eb/7537819/sw-factors-dyakonov.pdf

CopeBHOBaHuMe «Amazon.com - Employee Access Challenge» //
http:// www.kaggle.com/c/amazon-employee-access-challenge

Python: KoguposaHue kareropmanbHbIX NPU3HAKOB //
https://github.com/Dyakonov/python_hacks/blob/master/dj_cat_coding.ipynb

NMpuknagHbie 3afayun aHaan3a AaHHbIX | 16 Hoab6psa 2016 roaa



